

豫文乐

古装剧霸屏春节档 英雄美人 怪力乱神 刘诗诗化身“大长今” 做出明代面膜



胡吃海喝的一周终于过去了,春节期间不知道各位小主干了点啥,不过对于蜗居家中的人来说,春节档热门卫视均被古装剧霸屏,还真是有点“乱花渐欲迷人眼”的感觉!最新的收视数据显示,收视前十名除了贵州卫视的抗战剧《云水怒》之外,其余无一例外都是古装剧。

《女医明妃传》上演明史+医学+情感大戏
播出平台:东方卫视、江苏卫视

根据历史人物事件改编的古装传奇励志剧《女医明妃传》已登陆江苏卫视幸福剧场,该剧由李国立执导,刘诗诗、霍建华、黄轩等主演。剧中刘诗诗化身中国版“大长今”,与霍建华、黄轩饰演的两位皇帝上演了一出情感虐恋。

细节 服装展现明代“时装秀”

与此前合作的古装神话剧不同,《女医明妃传》取材自真实历史人物,不仅通过服装还原了明代生活习惯,还加入了朝廷之争的戏份。剧组在道具美术服装造型上,参考史书,力求还原明代生活之美。如在服装上力求将大明服饰的明朗线条和华美表现出来,包括立领、宽衣大袖紧袖口、大褶裙装和金属领扣等细节。剧中龙袍、官服、素服等皆有不错的手工刺绣,盔甲也是独特设计纯金属打造。刘诗诗时而身着蓝色官服坚定睿智,时而身着绣花小

衫小家碧玉,时而一身素服清新淡雅,时而宫廷装扮充满贵气;霍建华饰演的叛逆帝王朱祁镇则以暗红龙纹盔甲出现,眼神刚毅,英气逼人;黄轩饰演的帝王朱祁钰则白净温和,温文尔雅……

剧情 弘扬传统医学 集美容古方

《女医明妃传》中古代医学贯穿始终,编剧张巍不仅请教了多位中医专家,坚持做到“所有的方子都从明以前的医书上摘得”。且涉及方面不仅是治疗,更有养生古方和美容古方等实用性古方流传。刘诗诗表示,为了演好女医,进组拍戏之前专门找了中医老师,学习基本的中医知识。出演女中医的刘诗诗,不仅在剧中施展仁心妙手,行救死扶伤的医德医行;同时还是闻名遐迩的宫廷保养大师,曾为后宫三千佳丽做出“明代面膜”,备受妃子宫娥追捧。



更多精彩内容
请关注
微信公众号豫文乐

传播中原文化
郑州歌舞剧院出访启程

记者从郑州歌舞剧院获悉,应俄罗斯中国文化中心、白俄罗斯文化部、乌克兰文化部邀请,受文化部委派,由河南省文化厅组团、郑州歌舞剧院联手登封市少林塔沟武术学校共计27人组成河南文化艺术团,2月13日启程赴俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰执行文化部“欢乐春节”文化交流出访演出任务。

据了解,为搞好出访演出活动,郑州歌舞剧院对本次出访节目的演出形式、节目编排进行了精心准备,推出极具中国民族特色的节目,有舞蹈《秀色》《天鹅》《国韵》,武术《少林功夫拳》《象形拳》《少林十八般兵器》《少林雄风》等,二胡《赛马》《葡萄熟了》,古筝《高山流水》《浏阳河》等。此外,二胡和古筝演奏员除了用民族乐器演奏中国名曲,还准备了当地名曲《莫斯科郊外的晚上》《喀秋莎》。届时,河南文化艺术团将在俄罗斯的圣彼得堡演出3场、莫斯科演出4场,在白俄罗斯的明斯克演出两场,乌克兰的基辅和利沃夫演出两场。

近年来,中国对外文化交流的力度不断加大,文化交流演出活动日益频繁,成为展示中国文化软实力、扩大中国文化影响力的重要举措。自2014年起,郑州歌舞剧院在演出《风中少林》《水月洛神》等剧目的同时,加大了对外文化交流演出活动的开展,先后受邀赴多个国家演出,并受到当地观众高度赞誉。

郑州晚报记者 梁晨
通讯员 时立谦

《寂寞空庭春欲晚》口碑之差直追《云中歌》 播出平台:浙江卫视、深圳卫视

郑爽、刘恺威主演的《寂寞空庭春欲晚》收视逐步攀升,但该剧的口碑却相反,槽点越来越多。《寂寞空庭春欲晚》是知名作家匪我思存的代表作,讲述了康熙与浣衣女卫琳琅之间的刻骨铭心虐恋。

但网友对该剧整体的评价却很低,《寂寞空庭春欲晚》在豆瓣的评分只有4.1(满分为10),超过五成的网友只给了1星,快接近《云中歌》的3.5分了。剧中的假山假水、玫红色调、五毛特效的梨花瓣、反复

的慢镜头和大柔光都是网友的吐槽点。饰演康熙的刘恺威,也因为一身萌囡的龙袍,从“情话帝”变“搞笑帝”,让不少网友表示:“从此无法直视皇上穿龙袍一本正经说情话的样子了!”



《天天有喜之人间有爱》“神剧”雷人不倦 播出平台:湖南卫视

曾经以“高收视”和“雷剧情”两大标签勇夺年度收视冠军的神剧《天天有喜》,推出续集《天天有喜之人间有爱》后,依旧登上收视率冠军宝座。该剧完全延续了第一部的“天

雷滚滚”,比如当陈紫函饰演的金珠手指头受伤,陈浩民竟然将她受伤的指头用纱布包扎成可爱的小白兔造型,陈紫函则借势卖萌唱起了儿歌:“小兔子乖乖,把门儿开……”

女主角穆婷婷饰演的狐族小妹灵灵九,不仅是一个俏萌的小狐仙,还能发明出各种“创新专利”……因为雷,所以爱,这似乎成为不少人追剧的理由和动力。

《青丘狐传说》要看小彩旗还得再等等 播出平台:湖南卫视

云南籍演艺新秀小彩旗的荧屏首秀《青丘狐传说》,作为周播剧一周播4集,要看完绝对要有耐心。该剧是取自于《聊斋志异》中的《封三

娘》《阿绣》《婴宁》《胡四相公》《长亭》《恒娘》六个故事进行改编的古装单元电视剧,已经播出的4集中,小彩旗饰演的小狐仙婴宁只在第

一集开场的部分亮相了几个镜头,绿色衣衫、绿色瞳孔的造型清新脱俗,喜欢她的观众要看她主演的《婴宁》,估计还得等上两个星期呢。



《新萧十一郎》有点坏 有点帅 播出平台:北京卫视、广东卫视

《新萧十一郎》播出之后,李依晓版的风四娘、张含韵版的小公子、朱一龙版的连城璧,都得到网友“颜值很高”的好评。男主角萧十一

郎由“天涯四美”之一严屹宽出演,擅长演绎古装美男的他,这一次眉宇之间带着一丝痞气,嘴角总是带着一丝坏笑,经常口无遮拦挑逗女

子,真是一个“撩妹”技能满分的小能手。这样的处理,有网友觉得很新鲜,但也有人接受不了,高呼“还我吴奇隆”。



《班淑传奇》景甜荧屏首秀令人失望 播出平台:央视8套

同样是“先网后台”的模式,被称作《陆贞传奇》姐妹篇的《班淑传奇》在央视亮相。该剧最大的卖点是景

甜的电视剧处女作,可这一角色一会儿是小燕子调皮范儿,一会儿是麻辣女教师范儿,一会儿又是苦情怨女

范儿,一会儿又是痴情玛丽苏范儿……完全让人摸不着头脑,无法产生追剧的强烈愿望。综合

给孩子的“年味儿”读物

春节刚过,“年”到底是什么?记者昨天从海燕出版社获悉,该社近日推出了“金羽毛世界获奖绘本”《斗年兽》《十二生肖谁第一》等充满“年味儿”的儿童读物,让孩子们了解春节的习俗。

据介绍,《斗年兽》能让孩子知道领红包、放鞭炮、贴春联等习俗的由来,《十二生肖谁第一》则讲述了为何中国人用鼠、牛、虎、兔等动物来计算年份及排序缘由。讲述气候变化、植物生长的《森林中的十二个月》,以及讲述大自然规律的寓言故事《安的种子》等也非常适合孩子们在寒假阅读。此外,由王晋康、孟宪明、肖定丽等名家领衔而推出的“混泥狗儿童文学丛书”涵盖儿童小说、童话、科幻小说等体裁,《抗战难童流浪记》由著名儿童文学作家刘兴诗结合自己在抗战期间的经历创作,讲述战争和苦难、亲情和勇气。郑州晚报记者 崔迎